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香美市教育委員会定例会会議録 

（令和７年１０月２４日） 

 

招集年月日   令和７年１０月１４日（火） 

招 集 場 所   香美市本庁舎 ２階会議室 

会議の日時   令和７年１０月２４日（金）午前９時００分 

出 席 者   浜田 正彦  西 美紀  小松 麻由 

欠 席 者   正木 章彦 

 

説明のための会議出席者 

  教育次長               中山 泰仁 

  教育振興課長             前田  薫 

  生涯学習振興課長           小松 幸春 

  教育振興課教育企画監         田村 香江 

  教育振興課指導主任          小串 真紀 

  教育振興課学校教育班長        野町 貴弘 

  教育振興課学校教育班         山中 さや 

  図書館長               松岡 可奈 

  中央公民館              森元  律 

 

 

職務のための会議出席者 

 

 

会議録署名委員 

  小松委員 

 

（開会時刻 午前９時００分）  
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事務局 

 

教育長職務代理者 

 

 

 

事務局 

 

教育長職務代理者 

 

 

事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和７年１０月の香美市教育委員会の定例会を開始します。 

１０月は行事も多い学校が多いですけれども、これから予算、人事と、また大変

な季節を迎えてまいります。皆さんも忙しい中、体だけは気を付けていただきた

いと思いますので、よろしくお願いをいたします。 

まず、前回の議事録に関して何かありますか。 

 

「無いです」という声あり 

 

今日の議事録署名委員は小松委員さん、よろしくお願いします。 

それでは、議案へ入って行きたいと思います。議案第 1号、香美市国立国会図書

館デジタル化資料送信サービス資料閲覧業務取扱要綱の制定について、事務局

からご説明をお願いします。 

 

議案第１号「通香美市国立国会図書館デジタル化資料送信サービス資料閲覧業

務取扱要綱の制定について」 

 

（議案説明） 

 

説明が終わりました。何かありますか？ 

私から構いませんか。一つは、このデジタル化資料、国立国会図書館だから、本

来は全国全ての資料が此処に集まっている、出版物に関しては。 

 

そうですね。 

 

それで、あらゆるデジタル化されたと言うか、電子図書とかいろいろ見られるん

ですか、これは。 

 

これは、絶版等で手に入らない物とか、著作権切れの物とか、古い物を資料と対

照としていて、新しい物に対応している訳ではありません。日々利用者のニーズ

があるわけではないんですが、今年度に入って、古い物を探している、見たいと

言う方が、お二人いらっしゃいました。それまでは全然ニーズが無かったし、欲

しい人は、郵送で複写の申請をして入手していました。今回は、コピー代を払っ

てまで見たいわけじゃなく、図書館で見られたらというお話だったので、申し込

みをするようにしました。県立の図書館は、複写までできる要綱を構えてるんで

すけど、うちはプリンターも繋がってないし、職員の数とか、データベースの印

刷とかも抱えてるんで、この国立国会図書館の分までは職員の対応も難しいで
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す。お客様のニーズとしては、見るだけで構わないということなので、とりあえ

ず閲覧ということで申し込みをしています。 

日本全国あちこちから融通して本を借りるようにはできますので、本の現物が

あって、貸してくれるところは県内、四国で探して、一番高知県に近い県で貸し

てくれるところを探します。これは、主に絶版の物がニーズとして上がっている

ものになります。 

 

基本的には、オーテピアで対応できない部分を国立国会図書館のほうで？ 

 

オーテピアで対応できなかったら、まず四国県内を探してですけど、此処にある

のはもうほぼ絶版資料なんで、何処もほぼデータとして持ってないような物、古

い物になります。 

 

申し込みをすれば、何処のでも市町村関係なくやれる？ 

 

公共図書館とか大学図書館とか、そういうところであれば大丈夫です。 

 

分かりました。かみーるで電子図書に関して、予算的にも人員的にも対応が難し

いところがあるんでしょうけど、雑誌や図書で無料の電子図書を導入している

のはありますか。 

 

今うちとしてはやってないんですけど、県のオーテピアが、高知県下で使える電

子図書館をやっています。業者さんもあまり県とは契約しなくて、普通は高知市

さんとか、ごく一部の市町村と契約します。ただ、高知県は各市町村が予算を持

ってなくて、個別に電子契約はしてもらえそうになかったので、県と契約をし

て、高知県下で使えるという形にしています。うちも学校単位で保護者の許可が

要るんですけど、使えるようになっています。県から、こういうのを県下で使え

ますと発信もして、そっちが児童書とかもあるんですけど、ただ、今のベストセ

ラーの本があるわけでは決してない。世間一般で流通している、みんなが読みた

いと思うような資料が、電子になっているのはなかなかない。みんなが想定して

いるものとはちょっと違う。中身を見て、人気があるかどうかと聞かれたら、何

とも言えません。そういうところがありますね。 

 

一般的には新聞もデジタル化、高新も含めてデジタル化の方向へ舵を切ってい

るし、東洋経済とか、一般的に流通している雑誌についてもオンライン化したり

して、一定お金が要るんですけど。大学の人はもういろいろ、外国の雑誌で一つ
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何百万円という雑誌なんかもあったりして、なかなか公共の図書館では手が出

ないのは分かっているんですけど。まあ、かみーるやから、少しは入っているの

かなと。 

 

結局、うちの図書館の資料ではなくて、クラウドにあるのを見に行く権利を買う

だけということなんで、もし会社に配信を切られてしまったら、うちには何も残

りません。著作権法もどんどん変わったり、その権利をどうするかだったりの過

度期で、いろんな検討をしている最中なので、今乗っかるのが危険かもしれなく

って、もう少し整備が進んで、うまくいった段階で入ったほうが良いかもしれな

いですね。うちが購入した資料だったら、延々うちにあるので確保できるんです

けど、クラウド上で急に配信が止まったらもう全く見れなくなるのに、毎月お金

をかけるのもどうかと。いろいろ検討中ですね、此処は。 

 

まあ、県立図書館のほうは行ってやっていってくれますから。その後追いでも良

いんじゃないかなとは思いますね。よろしくお願いします。 

 

その内容を聞いて、最初複写サービスは無いのかって、ちょっとこれはどうなん

だろうと思ったけど、あとの説明を聞いてよく分かりました。どうしても欲しい

方は求めればいいし、もう此処ではとりあえず、画面で閲覧ができればそれでい

いということですよね。分かりました。 

 

オーテピアだったら複写もできるし、高知工科大学とか県立大学さんはそれが

できるサービスに加入しています。ただ、そこの登録制もあるので、県立大学に

一般の人が行って、複写サービスが受けられるかどうか、規定が違うかもしれな

いですけど、県立図書館へ行ったら、直ぐにそれはできるし、郵送が良かった

ら、国立国会図書館とのやり取りもできるので。 

 

ちなみに今回２件、かみーるに見たいというニーズがあったというお話でした

けど、もし差支えなければその、古文書であるとか… 

 

雑誌でしたね、今回。雑誌は普通、大体何処も２年か３年でどんどん廃棄してい

ってしまうので、あまり残っているところはてなくて、裏千家のお茶の雑誌の一

つの記事… 

 

が見たいという。ああ、そういうニーズなんですね。 
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はい。 

 

今後やっぱり増えるかもしれないので、この要綱はあったほうがいいと思いま

す。ありがとうございます。 

 

国立国会図書館がそういう場所で、全ての出版物に関して保存していくという

役割があるので。 

いいですか。 

 

「はい」という声あり 

 

それでは、承認をいたします。続きまして、議案第２号、通学区域（校区）外通

学について、事務局から説明をお願いします。 

 

議案第２号「通学区域（校区）外通学について」 

 

（議案第２号は非公開審議案件） 

 

引き続き、議案第３号の説明をお願いします。 

 

議案第３号「通学区域（校区）外通学について」 

 

（議案第３号は非公開審議案件） 

 

議案第４号、区域外就学についての説明をお願いします。 

 

議案第４号「区域外就学について」 

 

（議案第４号は非公開審議案件） 

 

議案第５号の説明をお願いします。 

 

議案第５号「通学区域（校区）外通学について」 

 

（議案第５号は非公開審議案件） 
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それでは、議案は終わりましたので、報告のほうへ移りたいと思います。 

報告第１号、香美市立繁藤地区公民館長の辞職の承認について、説明をお願いし

ます。 

 

報告第１号「香美市立繁藤地区公民館長の辞職の承認について」 

 

（報告説明） 

 

専決事項ですけど、何かご質問、ご意見があれば。 

 

たしか長い方でいらっしゃったですね。 

 

長い方で、体調が急に悪くなって９月末でということで。来年４月、ちょうど更

新の時期なんですけど、今の主事さんに館長を譲られて、後任の主事は４月以降

を目途に、今段取っていますということです。体調が３月末までは難しいという

ことで希望がありました。 

 

分かりました。他に何かありますか。 

ありがとうございました。報告第２号、香美市立山田小学校学校運営協議会委員

の委嘱について、説明をお願いします。 

 

報告第２号「香美市立山田小学校学校運営協議会委員の委嘱について」 

 

（報告説明） 

 

これは追加？ 

 

推進員さんが、新たに一名追加になったことを受けて、あと今推進員さんをされ

ている方が、次年度引かれるということがあって、それも含めて、今の時期一緒

に参加しつつ次年度へ引継ぎをしていくというような形で、この１０月からの

委嘱という形になっています。 

 

定数的には… 

 

定数的には山田小学校の定数内で収まっています。 
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分かりました。ありがとうございました。 

報告第３号、香美市教育支援委員会委員の退任及び委嘱について、ご説明をお願

いします。 

 

報告第３号「香美市教育支援委員会委員の退任及び委嘱について」 

 

（報告説明） 

 

何かご意見はありますか。 

 

年度の途中での… 

 

そうですね、充て職として新改保育園の園長さんに教育支援委員会に入って欲

しいという話がまとまったので、充て職という形で、残りの任期が半年しかない

んですけども、入っていただくということで変更になりました。 

 

今までも園長会からの申し出だったんですか。 

 

今までは充て職でずっと来ていて、今回園長会の中で新改保育園がいいという

ことで変更になりましたので、初めてということになります。 

 

通常は、年度替わりで替わると思うけど、園長会で話した結果、この時期でとい

うことになったんですね。 

 

体調が悪いとか… 

 

全然そういうことではなくて、ちょうど切りが良いタイミングが、この時期だっ

たということです。教育支援委員会自体、１回目を１０月末に今予定しているん

ですけど、第１回目に合わせたというところです。 

話としては、４月１日に決まっていたかもしれないですけど、１０月末の教育支

援委員会の案内に合わせた、ということになりました。 

 

今までは、なかよし保育園の園長さんが充て職みたいな形？ 

 

そうですね、この１年、半年は、なかよし保育園の… 
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それまでもずっとなかよし保育園から？ 

 

変わっていたとは思います。充て職というところで、充て職自体の… 

 

園が毎年動くみたいな、充て職の園が。 

 

その時の園長さんの話のまとまりで、今年は新改と片地にしようとか、そんな感

じだと思います。そういう充て職という意味ですね。 

 

ああ、そういう充て職ね。保育園から選ばれるという充て職じゃなくて。分かり

ました。 

他にありますか。保育園も改革の時期とかいろいろあって、それぞれの意見の相

違もあったりするので、微妙な、片地保育園と書かれた瞬間に、うーん、どうし

てかなという感じがあったり。まあ、そういう感じもありますので、多分皆さん

質問をされたんやないかと思います。 

ありがとうございました。これで定例会を終わります。 

（閉会時刻：午前９時３２分） 

 


